



Завершено расследование уголовного дела в отношении Аслана Гагиева



Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу завершено расследование уголовного дела в отношении руководителя преступного сообщества Аслана Гагиева. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 210, ч. 1 ст. 209, пп. «а», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105, ч. 3 ст. 222 УК РФ (организация преступного сообщества или участие в нем, создание устойчивой вооруженной группы (банды), убийство, незаконный оборот оружия).

В результате кропотливой работы следствием собрана обширная доказательственная база, подтверждающая наличие составов преступлений в действиях Гагиева, что и послужило основанием для утверждения обвинительного заключения и направления дела в суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Аслан Гагиев, находившийся в международном розыске с 13 февраля 2014 года, был задержан в январе 2015 года на территории города Вены Австрийской Республики. В июне 2018 года после длительной процедуры экстрадиции компетентным органом Австрийской Республики Гагиев выдан Российской Федерации и заключен под стражу.

По версии следствия, в 2004 году Гагиев создал на территории города Москвы, Московской области и Республики Северная Осетия-Алания преступное сообщество, в состав которого вошли не менее 50 человек. Не позднее ноября 2012 года с целью установления доминирующего положения в криминальной среде Республики Северная Осетия-Алания Гагиев создал на ее территории три устойчивые вооруженные группы (банды), являющиеся структурными подразделениями возглавляемого им преступного сообщества. Указанные банды по поручению Гагиева возглавили активные участники преступного сообщества Бахром Секинаев (осужден), Олег Дзарахохов (осужден) и Денис Кокоев (в международном розыске), которые совершили подбор участников банд из числа жителей республики и приобрели огнестрельное оружие и боеприпасы на выделенные обвиняемым деньги.

В 2012-2013 годах по указанию Аслана Гагиева на территории Республики Северная Осетия-Алания участниками указанных банд совершены убийства Таймура Кадзаева, Валерия Лалиева, Алана Торчинова, Аслана Торчинова, Албега Плаева и Олега Озиева (на момент убийства состоял в должности заместителя прокурора Промышленного района города Владикавказа). Всего в результате 49 эпизодов преступной деятельности на территории Москвы, Московской области и Республики Северная Осетия-Алания участниками сообщества убиты 60 человек, в том числе сотрудники правоохранительных органов, чиновники республиканского и городского уровней, бизнесмены и другие лица. К настоящему времени 24 члена преступной организации приговорены к длительным срокам лишения свободы, в том числе к пожизненному лишению свободы. В отношении 12 участников преступного сообщества уголовное дело рассматривается судом, 7 объявлены в международный розыск, а 7 убиты по указанию Гагиева в результате внутренних конфликтов в период с 2010 по 2014 год.

Вместе с тем следствие начало процедуру получения согласия выдавшей стороны (компетентного органа Австрийской Республики) на предъявление Гагиеву обвинения в совершении других преступлений, ставших известными следствию в период проведения процедуры экстрадиции.

Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

[Видеокментарий](#)



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

24 Мая 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1572581>